

# AZ ÚJ KÖR

Társadalmi és közgazdasági független lap, szállodai, vendéglői, kávéipari és munkásszemle.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Dobány-utca 84.

Feladó szerkesztő és kiadó:  
**GREGORITS ISTVÁN.**  
Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Előzetési díjak:  
Égész évre 12 K. Felévre 6 K.  
Egyes szám ára 50 fillér.

## A kormány

drákói szigorral kezeli a vendéglői és kávéházi ipart. Jó lehet, hogy ugyan elenyésző számban levő milliomos vendégiosók és kávéosok ezt is kibírják, de nem bírja az ipar, a sok kis egzisztencia és a tizezernyi munkanélküli alkalmazott. Ha ugyan azt hiszik, hogy a kintuli napi tizenöt koronából, amit kapnak a munkanélküliek, meglehet élni, akkor nagyon tévednek, mert abból vagy kenyérré vagy csak lakásra telik, de mindkettőre semmiesetre. Felismerjük azon nagy államérdeket, mely kényszerítette a kormányt ily szigorúságra, mikor is a hiányos és silány élemezés mellől még a két-három deci bort is kénytelen elvonni. De ugyanakkor jogosan emeljük fel szavunkat az ellen, hogy a vendéglős és kávéiparról úgy mint azok munkásairól, egyszerre két bört, nyuzsanak le. Eltekintve attól, hogy a kormány szigorú alkoholtilalmának dacára hompolyógnak utcahosszat a közveszélyes notárius alkoholisták, míg az önmagukban megbízható polgárok és munkások vizkövet növesztenek magukban megelégednének az italokra vonatkozó jegyrendszer helyes behozatalával, mely szerint huzamosabb időre volna megoldható e kérdés. Sokkal nagyobb gond, és nehezebb probléma a zárórának leg-alább egy órával való megoldása, mert ennek megmaradása és a mai viszonyok közti sürgős megoldását ugyancsak nagy államérdeknek ismerjük. Nem szabad szemelött tévesztini, hogy ez iparok régi viszonyaihoz megfelelően dupla szemelyzetet voltak kénytelenek alkalmazni és felnevelni és most a harcéri tömeggel tetőzve csak legfeljebb a felét lehet alkalmazni, miután éjjeli alkalmazottakra nincs szükség. Bizunk benne, hogy a kormány sürgős feladatott lát e téren, mert félo, hogy ez így teljesen lefogja rombolni bölcs rendelkezésétől várt eredményt.

A szesztilalom ügyeteni szigorúsága igen sajnálatos következtetést von a nép megbízhatóságára, amennyire talán mégsem volna szabad lebecsülni, de aggodalommal tölt el

## Pártválság vagy párt-egység.

Ennek a lapnak hasábjain még eddig mindig a munkások igaz érdekeinek őszinte becsületes hirdetése jelent meg. Mindig minden érdeket nélkül minden partokön ér, de csoporton fölül alvira bíraltuk el úgy a jelenre, mint a jövőre kibátó tevékenységet vagy stagnációt. Mi nem tartozunk a szociáldemokratá parthoz, de oda tartoznak azok a munkás társaink kiknek érdekei támogatására lapunkat indítottunk. Azután meg, mi is, habár nem öögiggyzetlen, — szociálistáknak valljuk magunkat és így egy kis jogot formálunk ahhoz, hogy a szociáldemokrata párt, jelenlegi válságos korszakában, hozzássóljunk, ahhoz a kérdéshez, holvaisejtik egyének és pincérek vagy szociáldemokraták maradjának.

Hát igaz, ami igaz, a komunisták ama vádja, hogy a pártvezetőség politikai irányítása vagy 20—25 esztendőn keresztül egy hájas, vér és zsír bőségben túl tengő burzsoá pártvezetőség részére is túl kényelmes lett volna. Az a néhány partvezetőségi tag, akik Marx kapiláljának és még néhány német filozófus könyvének ismeretén kívül, más szociológiai ismeretel nem rendelkeztek, akik egész életükben negligáltak a magyar történelmet és a magyar nép lelkének megismerését, akik között egyetlen köz vagy nemzet gazdász vagy akár pénzügyi szakember — nem akadt: ezek az emberek, — és ezek vannak nagyrészt még ma is uralmon, — csak egyben voltak ügyesek és eszesek: pártvezetőségi tagságuk megtartásban. Az ő közönséges demagóg egyniségük magasabb kvalifikációt nem tirt meg. Mindenki ledorongoló szónoklat-tan és formedmény írás volt iskolájuk rendszerre. Ez a pártvezetőség, ha magasabb társadalom tudományi oktatással volt szó, mindig az általuk melylen megvetett intellektuelekre volt szorulva Jászai Oszkár, Dinner D. József,

bennünket a korai záróra is, mert vajjon hová jut életünk vérgeringése a kereskedelem az ily temetőbe való társadalmi életben.

Szabó Ervin, Biró Lajos stb. voltak a munkások tanárai. De azért ezek az egyének a munkások előtt mindig mint burzsoák voltak beállítva akikre a munkásság nem bízhatja politikai érdekeit. De akadtak a proletárok között, különösen a diákok és tanítók között: is olyanok, akik tágabb világnézettel, alaposabb tudással és főleg szociáldemokratához illő nagyobb elszánttsággal rendelkeztek. Ezeket vagy elűdték egy vidéki párt titkarságba, és ott ugyan kompromittálták magukat egy fél év alatt, hogy azután kényre, kegyre kiváltak szolgáltatva a pártvezetőség akaratának, vagy ott hagyva csapat papot, tovább agáltak a pártvezetőség ellen, ezeket Magyarországön lehetetlennek tették, kénytelenek voltak kivándorolni.

A munkásság pedig, abban a tudatban, hogy azok a pártból kiűldözött emberek mind a munkásság ellenesek voltak, megnyugodott a pártvezetőség önkényes ítéleteiben ezeket feltámaszthatatlan embereknek tartotta.

Es nem is támadt fel egyszem azok közül, akiket a pártvezetőség lelept, csak most a forradalom után a holvisevismus voros lobogója alatt.

Es amig hosszú évtizedeken keresztül, aludt a párt melyen egy erős egészséges kisebbségi vélemény, addig a párt örökös berlői folytatták: kisdéd gyermekekhez méltó forradalmároskodással, a szakszervezetek után. Politikai akció: sétálás, ki a ligetbe, az Andrássy-uton, körulon, komikus felfenygetődzés a körut és Andrássy-uti paloták alakaira, amelynek függönyei mögött nem hallható kacagás volt a válasz. A pártvezetőség a mai kommunista pártot tehát nem kicsinyelheti le, mert ha van socialista program, az a program ma már a kommunisták zászlójára van föl írva. Megengedhető tehát,

hogy minden verbeli szocialista a kommunista pártból csatlakozzék, de csak addig amíg bolseviztákká vagy „Spartakuszká” nem lesznek. Ebben az egyben egyetértünk a pártvezetőséggel. Terror után a kommunizmust megvalósítani, az emberiség ellen elkövetett galád merénylet volna, és ez a merénylet olyan eszményi magasztos, az egész emberiség üdvét magában foglaló cél eléréséhez nem volna nélkül, de nem is volna eredményes. Mit érnenk el vele. Elernénk vele azt, hogy legjobbjaink a hosszú harc alatt sorra elhullanának és a tömeg, vezetők nélkül maradvá végre is a legféltelenebb reakció kerekedne fölül, vagy a legjobb esetben, egy ezredéves kultúra és gazdasági egység földdel egyenlővé lett romjai fölött uralkodhatnának a kommunisták, ha ugyan, nem lenne arra kényszerülve, hogy az éhen halt, le gyilkolt, proletár hullák hetagombán, a kultúra és gazdasági javak romhalmazaiban átnevez. Ön keserűségükben összeroszkodva egy örült vég kacajjal ajkukon, a saját kihúzott kardjukba dölnének.

Aki ezt akarja ám, legyen bolsevista vagy spartakus. De megköveteljük, hogy nevezzeik néven a gyermeket, mondják, hogy ez az ó akciójok programja a kapitalisták ellen mi pedig jól tudjuk, hogy a program sem nem szocialista elv sem nem szocialista taktika.

A négy éves háború meg hozta száunkra magyarországi munkások részére, a szabadság ideális vívmányait, köztársaság demokratikát, függetlenséget egyesülési és gyűlékezési jogot mindezekről még néhány évelőt álmodni sem mertünk. Ki élveztek már ezt? Nem lehet hinn. Hisz még bele sem kostoltunk!

Tul fűtött agyak most többet mindent vagy semmit kívánnak, bármilyen áron, bármilyen áldozatok árán, még a testvér gyilkosság árán is. A *Berlini tragédia Libnec* és *Luxenburg sorsa*, hisszük kiab-rándítja a magyar spartakusokat és rá fognak eszmélni, hogy amikor a forradalom ledöntötte a *cazárokat*, akkor nincs semmi szükség többé *Brutusokra*.

## Bajok az egyesületi közvetítés körül.

Amint tudjuk, az egyesületből kiindulva terrorisztikus eszközökkel bezáratták az ügynöki közvetítéseket eszközö irodákat. Arról azonban elfelejtettek gondoskodni, hogy az odaváló rendelkezéseket megszerezze az egyetnek. Képzeltető mennyi ember marad ezáltal munka nélkül. De szörnyű módon panaszokdók a munkások is az egyleti közvetítésre. Ez is a régi rendszerre emlékeztető, Némelyik nap kisegítőket rendeltek a Deli étterembe, jött is vagy tíz, kiket azonban mind vissza kellett küldeni.

Nemsokára úgy lesz, mint a multban, ha véletlenül **borbélyeségedet** küldenek, akkor is el kell fogadni a főnöknek. Csak így tovább, akkor odajutunk, ahol a forradalom előtt voltunk.

## Hol az Öntudat?

Mindenki előtt megérthető a pincérek jobb életmód utáni vágya és még a laikus közönség előtt is szimpatikus minden pincér mozgalom, mert a közönség is tisztában van vele, hogy a pincér mozgalom végre ő róla is levezi azt a terhet amelyet a borralvőrendszer és annak tulajtojt módja jelent a számára. És akkor a mikor — kivéve azokat akiknek az érdeke természetesen ellene van a munkások-létnek — mindenki a munkás mellett áll akkor a pincérek oly szerencsésének, hogy a saját vezetői mutatók meg a kibúvó utat a munkaadókna, hogy ne kelljen a munkásainak jobbéletmódot adniuk. Ugyan akkor amikor a rendőrség, katonaság, borbély és fodrász munkásoknak szabad és lehetséges volt bérmozgalmat indítani és azt sikerrel be is tejezni akkor a pincéretket a saját vezetői: — leszereli és leimti.

Ki kell venni a vezetőség kezéből az elhelyezést olyképpen, hogy szigorú ellenőrzésnek vessenek alá minden rendeltetést nehogy az az anomália álljon elő még sokszor, hogy ne a szakképzetté legyen az irányadó és a munkanélküli idő, hanem a vezetőség mellett való agitáció. Konkrét eset alá rendelkezésünkre fentiek bizonyítására. Tiltakozni kell az ellen is, hogy oly egyéneknek aliket munkába beállítani nem lehet pökhendiségük és megbízhatatlanságuk miatt; azokat fizetéses állásokba helyezzeék. Ezekre is vannak adataink.

Lehetne vádolni az éternyi vezetőséget is azért, hogy a pincérek régi vágyát **képező revier** rendszert az ő külön módszereik kitalálásával lejáratták. De hiszen kitől is várnak a pincérek ebben a kérdésben jóindulatu szakképzett pártfogót? Attól a ki munkaadó korában még pénzert sem adott enni a munkásának és a ki hogy 30 kor-át megtakarítson kivette egy munkásának a szájból a kenyeret. Most ugyanez az ember felül a pincérek nyárára mint szakosztály élnek. A többiekrol-e helyen nem szólnak hisz csak nem fogunk verebekre ágyuval löni.

Addig amíg a pincérek nem tudják megvalósítani még azokat az embereket sem akiknek az ő érdekük megóvása lenne a köteleesség addig ne várjanak javulást a helyzetükben. De ennek eftája és Omegája az, hogy szakember és ne csak politizálni tudó ember legyen a pincérek vezetője.

Követelni nyíltan és következetesen a Revit százelek alapon azután beszélhetünk másról ha már ez meg van. És a vezetőségből kiküszöbölni a főpincér egyed-

uralmat. Mert olyan bolond embert még nem látott a világ, hogy a saját érdeke ellen való dologért szálljon síkra. Nepp kell ezt a követelést sem kommunizmi iránynak sem szocialista iránynak elnevezni hanem a gyomor politikájának amely addig korog amíg jól nem lakik és ami gyomruk régen korog és arcunk a kenyérről sok megaláztatást tűrve pirban ég még most is. Emberek akarunk lenni! Van-e oly bator ember aki ezt a vágyat nem érzi és nem akarja megvalósítani? Eszméjünk és vezérgykeintke sorsunk irányítását. Szerencse fel!

Szébelly Kálmán.

## Mi lesz a pincér szanatoriummal.

Lapunk környezete még mint egyszerű ellenzék pincérek sokat agítáltak egy pincér szanatoriumnak létesítése érdekében. Akkoriban az egyesületben a notórius kártyaspierek egyszerűen kivettelek minden ilyen kísérletet és szó sem lehetett ott róla mindaddig, míg nem kerültek be tagab legkörű emberek. Örömmel értesültünk róla, hogy most komolyan kívánja néhány derék ember ennek megvalósulását és már hangversenyt is rendeztek mult hó 17-én a Vigadó nagyeremben Budapesten. Minthogy azonban egy szanatoriumot hangversenyeke jövedelméből nem lehet létesíteni, ennél sokkal nagyobb gondja legyen az egyesületnek rá.

## Szakszervezeti alapon szervezdeknek a vendéglősök és kávéosok.

A megváltozott viszonyok más gondokozásra bírja az embereket. A különböző iparos egyesületek kezdeményezés folytán, amint értesültünk róla, a vendéglősök és kávéosok is mozgalmat indítottak az országos szakszervezeti szervezkedés érdekében.

## Állami munkaközvetítő akarnak a pincérek.

A budapesti pincéreknek egy tekintélyes része a napokban értekezletet tartottak a munkaközvetítő tárgybán. Erős kifogás alá vették a jelenlegi lehetetlen közvetítést, majd elhatározták, hogy külföldi segítséget menesztenek a kereskedelmi miniszterhez, kérsi az állami munkaközvetítő, mielőbbi felállítását.

## Forrongás a munkanélküli pincérek között.

A harcéri szolgálát után óriásivá növekedett a pincérek munkanélküli csoportja, akik most valami csekély napi 15 koronát kapnak állami segélyt. Minf természetes, ebből nem lehet manapság megélni, vajmi esetleges munkaalkalomra is van szükség-

gük. Am azonban a vén vezetőik oly pincérellel kezeli ez ügyet is, ha például valamelyik egy napot dolgozik, attól megvonják a segélyt, mi érhető forrongszt szitt közöttük.

## HIREK

**A müncheni pincérek is követelik a borralvaló eltérését.** Amint értesültünk a müncheni pincérek nagy gyűlést tartottak ahol követelték a borralvaló eltérését és helyette megfelelő százalékot.

**A karácsonyi hangszer-kiállítás.** A zenekedvelő körök ösztöne öröme immár megnyitja várva-várt „karácsonyi hangszer-kiállítását“

A Rákóczi-ut 60. számú palotában nyert a kiállítással kapcsolatos karácsonyi hangszerszárm az elhelyezést és élvezetes látvány midőn a zenekedvelő nagyközönség délelőttönként a termek betöltvén kiki megválasztja magának az ő kedvenc muzsikáját.

**Egy szállodai üzletvezetőről** Az Ujkor egyik számában megemlítették Gaál Dezső és a Fővárosi pavillon pincérei közt történt összekoccanást miből kifolyólag Gaál Dezső szállodai üzletvezető kéri annak a megállapítást, hogy 12 évi üzletvezető működése alatt mindig azon volt most pedig mint közel jövő vendégfőként a legjobb indulattal lesz az alkalmazottakkal szemben. Ami ugyan történt az üzletből kifolyólag indult ki, de távolról sem volt komoly szándék.

**Ritter János** volt főpincér megvette a Dob- és Róza-u. sarkán lévő vendéglőt és február elsején saját kezelésébe vette.

**A Szolnoki pincérek szervezkedése.** Szolnokról értesültünk, hogy az ottani pincérek megalakították az országos szövetség helyi csoportját, melyről értesítették a központi vezetést.

**Az Otthon kávéház új kezében.** Budapesten a Rákóczi-uton lévő Otthon kávéházát megvette Sugár Sándor ismert főpincér.

**A berlini pincérek mozgalma.** Amint berlinből értesítettek bennünket az ottani pincérek erősen szervezkednek. A háború előtt különböző csoportokban voltak szétszórva, most főleg azon fáradoznak, hogy egyesüljenek. A lezajlott bérmegállomást nem hozott anyagi csupán erkölcsi eredményt amennyiben 100 korona heti fizetést vették ki és emelet lemondták a borralvalóval.

**Vendéglő átvétel.** Vida Béla v. főpincér megvette a Főherceg Sándor- és Horánkszy-utca sarkán lévő Híndenburg-féle vendéglőt.

**Ésküvő.** Múlt hó 5-én tartották meg Farkas János főpincér Ilonka leánya és Szollary István esküvőjüket. Este a Vida-

féle vendéglőben vacsorát rendeztek a fiatal pár tiszteletére. A társaság emelkedett hangulata közepette Gregoris István melleg szavakkal üdvözölte a fiatal párt.

**A Szegedi pincér ügynökök nem követik a pincérelt.** Szegedről írják lapunknak az ottani szervezett pincérek és munkások tüntetést rendeztek az ottani pincér ügynökök ellen, és felhívták őket, hogy pincért többé ne követítsenek, mert ezt nem fogják tűrni. Az akciónak meg is lett a kívánt eredménye mivel is az ügynökök beszűntették a pincér közzététést ezt nagy táblára kiírva tudatták az érdekelte felekkel az irada helyeégeiket alaposan megmorgálták.

**Megszűnik a Fogadó.** Illetékes helyen értesültünk róla, hogy a Fogadó című vendéglő szalpak megszűnik illetve a (Magyar vendéglő) címet veszi fel. Hivatásához megfelelően elég helyes címet választottak neki és hiszünk szerencsésen után fogja kiérni.

**A pincérek egyetértés** sport egylete múlt hó 10-án tartotta választmányi ülést az Otthon kávéházban.

### BOOR JENŐ

A pincérek egyik régi előharcosát tettük ki múlt hó 19-ikén Boór Jenő 40 éves korában dől ki sorának közül, éppen akkor, amikor szép tehetségének — amivel tagadhatatlanul rendelkezett — végre tér nyílhatott volna. Valószínű ugyanis, bár nem bizonyos, hogy most, amikor a szociáldemokrata pártban, amely párt céljainak szolgálatában töltötte el élete legjavát, most amikor oly nagy szükség van olyan képzettségű emberekre, mint amilyen Boór Jenő volt, talán végre méltó helyet kapott volna. Valószínűnek mondjuk, mert kevés olyan tartalmas tanult ember akad a szakszervezetek közül, mint amilyen ő volt. De azt is mondjuk, hogy ez nem bizonyos. Nem bizonyos, mert pályafutásában nem igen tapasztaltuk nála az alkalmazkodni tudás nagy egyéni művészetét. Talán ez volt az oka annak, hogy a pártéletben egész haláláig, a legteljesebb homályban maradt. dacára, hogy tolla, szónoki képessége elsőrendű agitátorra tették. Közilink pincérek közül nem bírt kiemelkedni. Itt örödlött meg közöttünk, a hol az ő nagy tudását, képzettségét meg sem értették. Szomorú, szomorú egy az ő halála akkor, amikor egy tüzel, ambícióval, tudásgyágyval, nagyra hivatottsággal teli embernek teljes célja vesztetlen kell végnapját egy kapitalista lapvállalat szolgálatában, csendben, lemondásan leélni, ahelyett, hogy elethivatásának megfelelően az általa annyira gyűlölt burzsoázia elleni harcban esett volna el.

Akármi volt azonban ennek a keserű végnek a tulajdonképpeni okozója, mi végtelenül sajnálkozunk Boór Jenő elvesztésén, hiszen sajnos, ő volt az egyetlen,

akivel ebben a mi szakmánkban szellemi téren együtt lehetett dolgozni, nekünk is, akik más célt nem kerestünk, a pincérek gazdasági és társadalmi harcában mint csak azt, hogy tisztességes szellemi fegyverekkel viaskodhassunk ennek a pályának átformálásán, kiépítésén, felemelésén.

Emlékeivel szemben reméljük, szaktársaink eltérnek megörögzött egykedvűségüktől és méltóképp állítanak neki a szakszervezeti élet keretén belül örök emléket F.

**Változások.** Horváth Géza főpincér a vasuti restiben van Ceglédre. Fiedler János szoba főpincér Szolnokon a Nemzeti szállóban. Dallos József a vasuti restiben Szolnokon. Szabó Gyula főpincér az Esplanád szállóban Budán.

**Revier a Figaró Barban.** Budapesten a Rákóczi-uton lévő Figaró barban behozták az első igazi revier rendszert. Minden pincér a beosztott körzetében fel szolgál és egyuttal számlál is. Az alábbi kártársak vannak ott alkalmazásban, kikről biztosítva vagyunk, hogy nem fogják dezaúválni a reviert, már annál is inkább, mert jó főpincérek, Michel László, Kiss Béla és Schutz Rudolf.

**Nem vált be a kasztrendszer a Gambirinusban.** Budapesten a Gambirinus étteremben a valamikor németországi kasztrendszer hozták be. Minden négy felszolgáló után egy számló. Ez úgy látszik leginkább nem fog beválni, zugolódna is ellene, hisz már Németországban is hatályon kívül helyezték ezt a rendszert, mert nem bízták a számlókkal.

### Előfizetési felhívás.

A megszállott területeken előfizetőinknek szájai kénytelenek úgy a magyar napi lapokat mint saját szaklapjukat mellőzni, mert a posta nem kézbesítheti nekik. Az ellenségesség vad hordái minden téren bosszúszellemmel boszulják meg magukat a védetelenek más büneiért. Nem kis sebeket ejtenek a pincérei társadalmán sem, mikor arról értesülünk, hogy a leggaládabbab bannak velük minden megszállt magyar városban. Nemcsak a szabad életet vonják el tőlük, hanem arra kényszerítik, hogy az ő fajnelvüket tanulják.

Míg ezen sok előfizetőnk a legszomorubb számúztetésben sínylődnék, felhívjuk az egész ország pincéreit, hogy támogatásukat saját szaklapjukat és mindenki csalakozzon előfizetőnk nagy táborához. Cim UJKOR Budapest, Dohány-utca 84.

### A százalékkérdés a rendőrségen.

Körülbelül husz éve annak, hogy a magyar pincérek harcolnak a borralvaló ellen. Nem volt mozgalom, amelynek zászlójárán nem lett volna felírva: Le a borralvalóval. Így volt ez legutóbb is. A többi kérdéskört mind megoldották, legalább papíron

a borrávaló eltörését azonban nem tudják. Pedig meg van a módja, csak akarati kell. Legutóbb a pincérvetést a pincérség akaratára ellenére azonban egyeztetni meg a vendéglősökkel, hogy majd százalékkal oldják meg, úgy, hogy bizonyos százalékok kaptak a borrávaló helyett. Ez jó is volna, csak a vezetők és vendéglősök ezt ugyan-csak a közönség számlájára akarják felírni, még pedig úgy, hogy minden vendégnek fel lesz számítva a százalék. Ezen kérdés most a rendőrség hozzájárulását várja, de alig hisszük, hogy jóváhagyják, hisz maga a pincérség nem akarja a közönségtől, hanem a tulajdonostól.

**A pincérek új mozgalmi bizottságot alakítottak.**

*Nincsenek melegek a vezetőséggel. A revier rendszer gyors behozatalát, a borrávaló rendszer elvárását és helyette százalékokat akarnak.*

A budapesti pincérek mult napokban egy új mozgalmi bizottságot alakítottak, mert nincsenek a jelenlegi vezetőkkel melegek, különösen a kávéháziak. Ez a mozgalmi bizottság sürgetni akarja a revier rendszer általános behozatalát, a borrávaló eltörését és helyette a százalékot.

**Kutatják az ügynöki irodák rombolót.**

A szállodai, vendéglői és kávéházi alkalmazottak többszörösen figyelmeztették a pincérgyűnöket, hogy hagyjanak el működésükket. Miután dacára ennek nem tettek eleget, felszólításuknak, egy napon megjelentek ott és összetörték az összes irodákat. A rendőrség már aznap letartóztatott két embert, azóta pedig lazasan kutatják a többi rombolót. Ezután valószínűleg megszűnik az ügynöki közvetítés Budapestén.

**PAPIRSZALVÉTA**



Kávéházi fehér krepp hajtogatva. Éttermi puha papírszalvéta 50-30 cm. nagyságban legutányosabban beszerezhető.  
**ÖZV. BERKOVITS KÁROLYNÉL**  
Budapest, VII., Sip-utca 4. sz.  
TELEFON: 106-07.

**NAGY IGNÁC** : pincélfelzerelési cikkek szaküzlete  
Budapest, VII., Károly-körút 9.

Ajánlja díszes felzerelt raktárát mindenemű pincélfelzerelési cikkekben, s. n. borosztálytűk, szűrőgépek, hordóozólok, pasteurizáló készülékek, palackok, parafadugók, cikkekben stb. Kiváló készítmény!

**Szivarszipka és szivarkahüvely**

a legelőbb nagybani árban szállítok. Medi specialité hüvely 1000 db K 11. — 1 doboz szivarszipka duplaágetett. — 1 — szimpla — 4. Szállítás az összeg beküldése ellenében történik.

**WEISZFEILER SÁNDOR**

papír és nonibergiaru nagykereskedő  
Budapest, VII., Wesselényi-utca 8.

**Grosz Ödön és Albert**

az ország legnagyobb szállodai és kávéházi ügynökségi irodája.  
Financzíroz minden üzletet.  
Budapest, VII., Rákóczi-ut 22. szám.  
Telefon 24—32 és 86—40.  
:: Interurbán 19—73. ::

**Budapesti Óvadék**

**Szövetkezeti**

**óvadékokat** éttermi- kávéházi és szállodai pincérek részére **korlátlanul folyósít** és váltópénzeket. — Tagfelvételi bármely időszakban. — Kedvező feltételek. — Gyors és előnyös lebonyolítás. — Hivatalos helyiség: Budapest, Rákóczi-ut 55. II. Hivatalos órák: D. e. 9—12-ig, D. u. 3—6-ig.

**Kit pártoljunk? Szaktársak!**

Ahol csak lehet, a borhoz vagy a pezsgőhöz **mindentör**  
**Kronforfi savanyúvizet** szolgálunk fel. \*\*\*\*\*

**STERNBERG ÁRMIN ÉS TESTVÉRE**

Budapest, VII., Rákóczi-ut 60. **HANGSZER-GYÁR** Budapest, VII., Rákóczi-ut 60.  
(Saját palotájában) (Saját palotájában)

**Bösendorfer, Ehrbar, Koch & Korselt, Wirth, Lamberger & Gloss, Stügel stb. stb.** legkiválóbb kifizetői **zongorák és pianinók**, valamint hűveves saját gyártmányaink **dus raktára.**

**Zenélő automaták vendéglő és mozi részére. Gramofonok** tölcserrel, valamint tölcser nélkül a legelőbbtól a legfinomabb kivitelig **minden árban.** Óriási választék.

**Hanglemezek** a legújabb felvételek. Használt hanglemezeket darabonként **1 koronaért** készpénzen vásárolunk.

Írja meg, hogy milyen hangszerrel óhajt vásárolni. Arról küldünk képes árjegyzéket.

Használt hangszereket újakra becsere-lünk vagy **készpénzért megvásárolunk.** Az összes hangszereket javításra saját műhelyeinkben.



**Sternberg Armin és Testvére**

CS. É. KIR. UDV. HANGSZERGYÁR, HEGEDŐ KÉSZÍTŐ MŰTERME  
**BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 60.**  
KÉPES ÁRJEGYZÉK NYILVAN ÉS BÉRMENYVE.

Az összes hangszerek gyára és legnagyobb raktára.



Legjobb asztali és üdítő ital. — Kifűtőhatásának bizonyult köhögéssel, gégebajoknál, gyomor- és hólyag-hurutnál. — **MATTONI HENRIK**  
Budapest, VI., Teréz-körút 37.

**Csak a szaklapunkban hirdető cégek árúit ajánljuk és vásároljuk.**

